

MLAČEVO

Za boljše okolje, ceste, za kulturo in socialo

Ob izteku leta je KS Mlačevo izdala samostojno priložnostno publikacijo na štirih straneh, ki jo je podpisal predsednik Sveta te KS Jože Miklič in ki po svoji ličnosti in preglednosti kliče druge KS, naj jo v prihodnje poskusijo posnemati.

Iz vsebine se nam zdi pomembno povzeti zlasti zaključne misli, ki veljajo dosti širše kot pa le za KS Mlačevo:

Samo v času sprememb, zato moramo najprej spremeniti sebe!

Krizo, ki jo preživljamo, zmremo le sami prebroditi! Sam o materialno blagostanje ne bo osrečilo človeka.

Mentaliteta »turškega parlamenta« ne more biti osnova srednjeevropski civilizaciji.

Priznanje sveta je predvsem v nas samih.

Narod, ki hoče biti svoboden, je že svoboden!

Sicer pa si je KS Mlačevo za prihajajoče leto 1992 zastavila naslednje naloge, za katere ji lahko samo toplo želimo, da bi jih tudi lahko uresničila:

Kot sanacijo ekoloških problemov naštevajo ureditev okolice pokopališča, sanacijo razlivanja gnojnice na Farmi, seveda v dogovoru z občino, pristop k sanaciji usedalnikov vaških kanalizacij, prav tako v dogovoru z občino, revizijske in vtočne jaške.

Druga naloga je vzdrževanje in asfaltiranje poti, med njimi pot Malo Mlačevo, dokončanje del odvodnjavanja in ureditev poti Lobček-Zalna, popravila asfalta na Lobčku in v Zagradcu ter mlade. Stalno bo treba pluziti sneg, redno skrbeti za pokopališče, vzdrževati javno razsvetljavo in urejati plačevane tokovine, obeščati krajane in povrnati stroške uporabe prostorov.

V svoj kulturni in socialni program pa so zapisali sodelovanje pri zaščiti kulturne dediščine, kot sta cerkev in grad Boštanj, organizacijo kulturnih in drugih prireditev v KS, sodelovanje pri zaščiti naravne dediščine, pripravo socialnega

programa in pomoč pri soglasjih, potrdilih ipd. ter zasnovno razvojnega programa KS.

Za našete programe bodo sredstva namenjali v razmerju 1/3 za ekološke probleme, 1/3 za ceste, 1/6 za redno delo in 1/6 za kulturne in socialne programe.

Kako naprej, se sprašuje Jože Miklič, in tudi odgovarja, kako zagotoviti dodatne vire za izvedbo programov: »Kontrola samoprispevka teče že vse leto in čas je, da rezultate objavimo in izterjamo neplačnike. Okolij, ki ne bodo sodelovala pri tej akciji, tudi ne bomo prioriteto upoštevali pri izvedbi programov. Obnoviti moramo organizacijsko in fizično sodelovanje krajanov pri izvedbi posameznih programov. Krajevna skupnost mora organizirati prireditve na tržnem principu in tudi za druge programe pridobiti sponzorje. Zainteresirana življenjska okolja se morajo čim bolj udeleževati pri programih, ki jih zadevajo. Dela moramo oddajati konkurenčnim ponudnikom. Po načelu reciprocitete moramo prednostno zagotavljati pogoje podjetniškega obnašanja tako pri kmetih kot pri obrtnikih, podjetnikih, servisirih... In ne nazadnje moramo sooblikovati pobude za izvedbo občinskih konvertibilnih obveznic za infrastrukturne programe.«

Pereči problemi v KS Mlačevo še naprej ostajajo telefonija, lokacija in življenje Romov, neizkoriščeni zaposlitveni in razvojni potenciali, arondirana zemlja, deponija Stehan in izcedne vode, ekološki in hidrološki problemi širšega prostora, odnos do skupne lastnine in samovolja posameznikov, promet in raba »komunščin« pa verjetno še kaj.

Da pa bi v novo leto zapluli dobre volje, je KS Mlačevo povabila mladino in odrasle v petek, 20. decembra ob 19. uri v Gasilski dom na V. Mlačevem s prikazom diapozitivov Radenskega polja dr. Luka

Pintarja in, pogovorom o ekologiji, naravnih in kulturni dediščini ter razvoju in obdaritvi krajanov, ki se lahko pohvalijo z več kot sedmimi krizi. Za otroke pa bo poskrbljeno v soboto, 21. decembra ob 17. uri na istem kraju. Obljubljajo, da bodo srečanje popestrili otroci šole Žalna in njihove učiteljice, vsi otroci bodo prejeli barvice in risalni papir in bodo na prireditvi ob igri tudi risali. Kaj bodo naredili, pa bomo lahko pozneje videli na razstavi. Na svidenje v V. Mlačevem!



Poznojesenski prizor iz Mlačeva. (Foto: Bogi Pretnar)

DELO LOGOPEDOV

Da bi otrok bolje govoril

V današnjem sodobno razvitem svetu ima govor osrednje mesto. Človek se mora v vedno večji meri javno predstavljati in dokazovati neposredno z govorom. Torej je funkcija in pomen verbalne komunikacije vedno večji; govor je dejansko vedno bolj potreben, zato ni vseeno, kako ga vzpodbujamo, kam ga usmerjamo, kako ga negujemo in kako ga popravljamo v primeru govorne motnje. Dobro zgrajen govor skozi predšolsko obdobje je zdrava osnova za uspešen napredek v šoli glede na to, da poteka prenos informacij in šolsko učenje v glavnem v verbalnem kodu.

Govorne motnje so zelo razširjene, vedno več jih je opaziti med otroki in škodljivo vplivajo na otrokov razvoj doma in v šoli. Govor je namreč povezan z mišljenjem, z jezikom, z branjem in pisanjem in še z mnogimi drugimi človekovimi funkcijami in procesi, zato lahko vpliva na vsa področja človekovega funkcioniranja.

V naši občini, ki šteje 28.441 prebivalcev in ima od tega 1.042 predšolskih (samo otroci vključeni v VVO in MS) in 3.340 šolskih otrok, smo začeli z logopedsko dejavnostjo leta 1982, ko je OIS za področje cele občine Grosuplje zaposlila

ena logopedka (samo za šolske otroke). Že na prvi pogled je razvidno, da je bilo s tem področje občine res pokrito s to dejavnostjo, vendar samo na papirju. Dejansko je namreč nemogoče z enim samim človekom pokriti tako veliko področje (tako v geografskem kot v poklicno-strokovnem obsegu). V obravnavo so bili po sistematskem pregledu zajeti le najnujnejši in najtežji primeri.

Po nekajletnih razgovorih, statističnih dokazovanjih in strokovnih utemeljitvah o potrebi in smotnosti razširitve logopedске dejavnosti v predšolsko obdobje, to je v čas, ko je otrok najbolj prilagodljiv in sprejemljiv za spremembe in za učenje govora, ko govorna motnja še ni utrjena v preveliki meri, smo končno uspeli narediti korak naprej v tej smeri. Žal pa je bil ta korak naprej narejen le v kraju Grosuplje, medtem ko so v Šentvidu, Stični in Vidmu takrat stopili celo korak nazaj (ostali so brez logopeda). Mislim, da bi se morali vprašati, po čigavi krivdi, kajti možnosti za razvoj na tem področju so takrat gotovo bile.

Kako je potekalo delo v Grosuplju v zadnjih nekaj letih, bi najbolje vedeli povedati starši otrok, ki so imeli težave z go-

vorom. Glede na veliko število šolskih in predšolskih otrok, s katerimi sem se ukvarjala, sem mnenja, da je ta dejavnost dosegla velik napredek. Posebno dobro je steklo sodelovanje z vodstvom in delavci VVO Grosuplje, ki so pokzali veliko pripravljenosti in željo po pridobitvi čimveč znanj, ki bi jim bila v pomoč pri vzgoji njim zaupanih otrok.

In kako bo v prihodnje? To boste spoznali in čutili prav kmalu, kajti namesto nadaljnega razvoja bomo kar za več korakov stopili nazaj. Po mnenju občinskih strokovnih delavcev naj bi en človek opravil ves tretman logopedskega dela (ki zajema logopedsko preventivo, logopedsko diagnostiko, logopedsko terapijo in logopedsko protetiko) za vse predšolske in šolske otroke v naši občini, to je za več kot 4.382 otrok. Rada bi vedela, na podlagi kakšnih strokovnih utemeljitev so sprejeli tak sklep. Res, da je denarja malo in je potrebno varčevati povsod, vendar bi lahko marsikje prej kaj odtegnili, kot da vedno odtegnemo in jemljemo le otrokom – otrokom, ki bodo čez nekaj let odrasli, ki bodo čez nekaj let predstavljali našo občino, našo državo, in vprašam vas, kako?!

I. KOGOVŠEK

Uspešni kljub težavam

V začetku leta 1990 sta podjetna Tomaž Blatnik in njegova žena Anica skupaj z Antonom Kovačičem, ki pa je osnoval že svojo pekarno, odprla dobrepoljsko pekarno.

V začetku nesigurno podjetje se je hitro razvilo. Najprej sta bila zaposlena le dva delavca, zdaj pa jih je že devet.

Dnevno spečejo več kot dve toni kruha, ki ga prodajo v glavnem zasebnim trgovcem v Kočevju, Ribnici in Ljubljani.

Njihov moto je kvaliteta. Če pa hočejo obdržati kvaliteto, ne smejo varčevati z materialom. Pečejo zelo dober bel kruh, pa tudi črnega, za katerega je recept prispevala kar lastnica Anica Blatnik. Kvaliteta jim zagotavlja odjemalce, saj je konkurenca velika.

Brez težav pa seveda ne gre nikjer. Peči so začeli z eno samo pečjo, sedaj pa pečejo že v treh. Tu pa je nastal problem. Te peči so zelo drage.

Naročili so torej peč pri zagrebški Termotehnik. To je zneslo skupaj z montažo 70 tisoč DEM. Za takšen denar bi človek upravičeno pričakoval, da bo dobil peč, v kateri bo lahko pekel, vendar vedno ni tako.

Čeprav je bila peč plačana že maja, je do septembra niso prišli montirati, ko pa se je ta velik dogodek vendarle zgodil, je bila montaža nestrokovna, kar je povzročilo, da so uničili dve peki kruha, pri tem pa je trikrat pregorela napeljava, kar je bil vzrok za okvaro v trafostaciji in negodovanje prebivalcev v Predstrugah, ki so nenadoma ostali brez električnega toka.

Kljub nenehnim reklamacijam se iz Termotehnik nibe ne pojavi, in ker je kruh pač treba peči, so kupili drugo peč, ki ne povzroča težav, peč Termotehnik pa počiva v skladišču.

SANDI ZALAR

Voščilo iz Temenice

V imenu KS Temenica voščim predstavnikom in službencem občine Grosuplje, Komunalnemu podjetju Grosuplje, Postaji, milice Ivančna Gorica, vsem predsednikom svetov KS občine Grosuplje ter članom sveta in krajanom KS Temenice vesel, zadovoljen, miren prvi Božič v tej naši novi mladi državi, vesele božične praznike in srečno, uspešno zadovoljno Novo leto 1992 z željo za še bolj povezano skupno uspešno sodelovanje v letu 1992.

Ob tej priliki se vam imenovanim z nasmejanim obrazom prav lepo zahvaljujem za sedanjost sodelovanje in pomoč. Vsem, ki ste karkoli pomagali za razvoj naše KS, prav lepa, iskrena hvala!

Predsednik sveta
KS Temenica
JANEZ JANEŽIČ

Dvigalotehnika



**MIHAEL
KADUNC**

**želi vsem občanom
grosupeljske občine,
poslovnim
sodelavcem in
prijateljem prijeten
Božič ter zdravo in
zadovoljno Novo leto
1992!**

STARO GROSUPELJSKO POKOPALIŠČE

Mirovalna doba ni minila

V naši skupnosti november 1991 je bil na peti strani objavljen poziv svojcem pokopanih na starem pokopališču na Grosuplju, naj do 28. 2. 1992 prekopljejo pokopane na starem pokopališču in prestavijo nagrobnike na novo pokopališče.

To da je potrebno zaradi tega, ker krajevna skupnost Grosuplje in župnijski urad Grosuplje nameravata v letu 1992 pristopiti k sanaciji in ureditvi okolice stare cerkve na Grosuplju. Med ostalim je potrebno porušiti (derutno – porušeno) obzidje okoli cerkve in odstraniti spomenike s pokopališča.

Na pokopališču je bil, po ugotovitvi omenjenih, zadnji pokop 1965 leta in je tako mirovalna doba minila.

Ne nasprotujem ureditvi ob stari cerkvi na Grosuplju. Rad pa bi krajevno skupnost Grosuplje in župnijski urad na Grosuplju opozoril na omejitve, ki se jih bosta morala, kljub dobremu namenu držati.

Skupščina občine Grosuplje je 19. oktobra 1966 sprejela »odločbo« o opustitvi starega pokopališča na Grosuplju. Odločba je bila objavljena v Glasniku na strani 115 in v njej določa, da se opusti staro pokopališče na Grosuplju, da se pokopavanje na starem pokopališču na Grosuplju preneha 31. 12. 1966, da se prekop posmrtnih ostankov s starega na novo pokopališče izvrši do 31. 12. 1967 in da mirovalna doba starega pokopališča traja 30 let.

Na isti seji Skupščine občine Grosuplje je bila sprejeta tudi odločba o ustanovitvi pokopališča na Grosuplju.

PROSIM:

- Svet krajevne skupnosti Grosuplje, da prekliče poziv krajanom za prekop svojcev in za prestavitve spomenikov iz starega na novo pokopališče na Grosuplju, objavljenem v novembrski številki Naše skupnosti.

- Oddelek za prostor občine Grosuplje, da zagotovi mirovalno dobo na starem pokopališču na Grosuplju v skladu z odločbo skupščine občine Grosuplje z dne 19. oktobra 1966 in s spoštovanjem do pokopanih.

IVAN AHLIN